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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα: Για τη μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας δημοσίων υπαλλήλων. 
 

Είναι κοινώς γνωστό ότι οι εργαζόμενοι στους φορείς του δημοσίου τομέα, μέσω των 
Προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας, παρέχουν πραγματική εξαρτημένη εργασία με 
πλήρη καθήκοντα και υποχρεώσεις, καλύπτοντας τα τεράστια κενά στελέχωσης που υπάρ-
χουν. Ωστόσο, η υπηρεσία τους αυτή δεν αναγνωρίζεται μισθολογικά, όχι μόνο κατά τη διάρ-
κεια της απασχόλησής τους, αλλά ούτε και ως προϋπηρεσία τακτικού δημοσίου υπαλλήλου, 
στο πλαίσιο της μισθολογικής εξέλιξής του (χορήγηση μισθολογικών κλιμακίων), σύμφωνα 
με τον ν.4354/2015. 

Ταυτόχρονα είναι προκλητικές οι απαντήσεις, που κατ’ επανάληψη έχουν δοθεί από το 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού Ελέγχου, 
ότι δεν έχει εκδοθεί γνωμοδότηση από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους στα ερωτήματα 
που του έχουν τεθεί αρμοδίως, από το 2017, αναφορικά με τη μισθολογική αναγνώριση 
προϋπηρεσίας που έχει παρασχεθεί στο πλαίσιο των Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρα-
κτήρα της περ.1 της υποπαραγράφου ΙΔ.1 της παραγράφου Ι.Δ. του άρθρου πρώτου του 
Ν.4152/2013. 

Θεωρούμε ότι ο εμπαιγμός πρέπει να σταματήσει και να ρυθμιστεί άμεσα το ζήτημα της 
μισθολογικής αναγνώρισης της προϋπηρεσίας των εργαζομένων που αποκτήθηκε μέσω 
διαφόρων προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας (άρ.74 του ν.3863/2010, άρ.64 του 
ν.4430/2016 κλπ) στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης και που σήμερα υπηρετούν ως 
μόνιμοι δημόσιοι, δεδομένου ότι παρέχουν εργασία σε φορείς του δημοσίου. Επίσης, ση-
μειώνουμε την ανάγκη να ρυθμιστεί και συνολικά το ζήτημα της μισθολογικής αναγνώρισης 
της προϋπηρεσίας όλων των εργαζομένων, ανεξάρτητα από τη σχέση εργασίας και του χώ-
ρου παροχής της εργασίας (δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα). 

 

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε: 

- Να αναγνωρίζεται μισθολογικά η προϋπηρεσία εργαζόμενου στον δημόσιο τομέα, που 
έχει παρασχεθεί στο πλαίσιο των Προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας. 

- Να αναγνωρίζεται μισθολογικά η προϋπηρεσία εργαζόμενου στον δημόσιο τομέα, που 
έχει παρασχεθεί σε ίδιο κλάδο στον ιδιωτικό τομέα 

- Να σταματήσει η προκλητική αδιαφορία μη έκδοσης γνωμοδότησης από το ΝΣΚ. 
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